



栗战书在深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想交流会上强调 以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导 推动人大制度和人大工作与时俱进完善发展

本报讯(新华社记者陈菲 河北日报记者四建磊 周洁)深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想交流会26日至27日在河北石家庄举行。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员栗战书出席会议并讲话。栗战书指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视、全面加强党对人大

工作的领导,推动人大工作取得历史性成就。习近平总书记就坚持和完善人民代表大会制度、发展社会主义民主政治发表一系列重要论述,成为习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分。各级人大要准确把握习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,自觉用以指导和推进新时代人大工作。

栗战书强调,人民代表大会制度是党领导人民建立发展起来的。新时代坚持和完善人民代表大会制度,根本上是要坚持党的领导,特别是坚持党中央集中统一领导,通过人民代表大会制度,保证党的理论和路线方针政策、决策部署得到全面贯彻落实。做好新时代人大工作,必须牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,自觉把人大工作紧紧扣在贯彻落实党中央重大决策部署上来,紧紧扣在回应人民群众重大关切上来,紧紧扣在厉行法治、推进全面依法治国上来。

栗战书还到河北省人大常委会看望机关干部并座谈交流。他强调,要把习近平总书记关于河北发展的指示要求贯彻好落实好,凝神聚力、担当作为,为加快建设新时代经济强省、美丽河北作出人大应有的贡献。

栗战书还到河北省人大常委会看望机关干部并座谈交流。他强调,要把习近平总书记关于河北发展的指示要求贯彻好落实好,凝神聚力、担当作为,为加快建设新时代经济强省、美丽河北作出人大应有的贡献。

我省辖区上市公司盈利能力进一步增强

上半年57家公司净利润同比增长37.88% 直接融资额同比增长57.62%

本报讯(记者烟成群)记者从河北证监局获悉,截至今年8月31日,我省辖区共有57家上市公司,其中主板37家,中小板10家,创业板10家。总体上看,辖区上市公司经营保持了较为平稳的增长态势,盈利能力进一步增强,直接融资水平进一步提高,偿债能力基本正常。

截至2018年6月30日,辖区上市公司总股本为954.00亿股,较去年同期增加了108.25亿股,增长12.80%。流通股本为799.58亿股,较去年同期增加了82.89亿股,增长11.57%。其中,总股本最大的为河钢股份106.19亿股,最小的为汇中股份1.20亿股。辖区上市公司总市值为7,065.99亿元,较去年同期降低了20.57%。其中,市值最大的为华夏幸福760.90亿元,最小的为东洋B股6.69亿元。

河北上市公司营业收入稳步增长,盈利能力提高。2018年上半年辖区57家上市公司实现营业收入3,412.43亿元,较上年同期增加402.53亿元,增长13.37%。归属母公司股东净利润(以下简称净利润)279.68亿元,较上年同期增加76.84亿元,增长37.88%。其中,54家上市公司实现了盈利,3家亏损。净利润排名前五位的是华夏幸福、长城汽车、荣盛发展、河钢股份和养元饮品,共实现净利润159.99亿元,占辖区上市公司净利润总额的57.21%。经营活动净现金流184.30亿元,较上年同期增加223.75亿元,增长567.19%。

直接融资水平进一步提高,公司债券融资增幅较大。2018年上半年,我省辖区上市公司直接融资总额为150.67亿元,较去年同期的95.59亿元增长57.62%。其中:股票融资67.67亿元,较去年同期90.59亿元下降25.30%;公司债券融资83亿元,较去年同期的5亿元增长超过15倍,有了较大幅度提高。

2018年上半年,我省辖区57家上市公司上缴税费345.38亿元,比去年同期的306.97亿元增长了12.51%。其中,民营企业贡献税收222.66亿元,占比64.74%,是国有企业税收贡献的1.81倍。税收贡献前三名企业分别为华夏幸福、荣盛发展和长城汽车,合计贡献税收175.82亿元,占辖区上市公司上缴税费的50.91%。

南和:融合发展 壮大乡村产业

9月27日,工人在南和县河郭乡一家食品加工企业生产车间工作。

近年来,南和县通过“公司+合作社+农户”的发展模式,规模化发展优质冬小麦种植和食品深加工企业,小麦从田间到车间、到销售,形成了一条完整的“一二三产业融合发展”的产业链,带动了区域经济快速发展。据介绍,目前该县冬小麦种植面积达32万亩,食品加工企业达35家,年产值达80亿元。

新华社记者 杨世尧 摄



一线写真

武强 游客乐享智慧旅游

“老公一直想看看武强的年画。我在网上搜索衡水游玩攻略时,发现了‘武强旅游’公众号,里面的地图清楚显示了到武强年画博物馆的路线,还有好多当地其他游玩的景点推介,非常人性化。”9月26日,北京的新女士与老公带着4岁的女儿来衡水武强县旅游,通过微信公众号提供的游玩攻略,安排好了接下来的行程,享受到智慧旅游带来的轻松惬意。

游客关注智慧旅游的公众号便能轻松获取浏览信息,政府部门通过智慧旅游系统管理景区、为游客服务……以第二届衡水旅发大会为契机,武强让来自全国各地的参会嘉宾和游客乐享智慧旅游。

“今年刚上线的‘武强旅游’公众号,作为智慧旅游服务平台,打通了游客与景区之间的信息通道。”武强县旅发委主任贾瑞峰说,游客通过公众号,不仅可以随时

查阅各景点亮点,还能查找各种好吃的、好玩的,大大提升游客在旅游信息获取、计划决策、回顾评价等全过程的旅游体验,真正实现了“一部手机玩遍武强”。

突出体验感、提升便捷度,智慧旅游还表现在满足游客体验需求上。在周窝音乐体验馆,通过GPS卫星系统以及终端信号,通过声光电和音乐的变化,展现星空海洋森林、萤火虫夜晚等不同场景,让人沉浸其中;乐湖东

岸艺术园,引进世界最先进的日本二玄社珂罗版复制技术,对北京故宫、台北故宫等珍藏的历代名家书画作品进行复制,还原度几乎达到100%,让游客在武强就能亲身感受顶级书画艺术的魅力;音乐公园,开发了多人互动的VR科技体验项目,通过GPS卫星系统以及终端信号协同处理,虚拟丛林冒险战斗,或身临其境、或见所未见,让游客玩出新体验……

与发展智慧旅游相配套,武强的智慧旅游基础设施建设也上了一个台阶,管理服务水平大幅提升。

在武强县游客集散中心,智慧旅游大数据中心大屏幕上实时显示武强年画博物馆、音乐公园、周窝音乐小镇、街关古镇等旅游片区的画面,工作人员通过旅游大数据监测平台,对相关景区的应急管理、咨询投诉、景区卫生等问题进行及时反馈并解决,畅通同游客的联系渠道,让旅游行业监督管理“看得见、联得上、呼得应”。有了这些技术手段的支撑,远道而来的游客感到武强越来越有趣好玩。

省政协十二届常委会 第四次会议举行全体会议 叶冬松出席

本报讯(河北日报记者高原雪)9月27日,省政协十二届常委会第四次会议举行全体会议,传达全国政协十三届三次常委会会议精神,围绕实施乡村振兴战略建言资政。省政协主席叶冬松出席会议。

副省长夏延军应邀到会作报告。她指出,今年以来,省委、省政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,全面实施农业供给侧结构性改革、脱贫攻坚、美丽宜居乡村建设、国土绿化、富民强村、文明和谐乡村建设、农业农村新动能培育“七大行动”,扎实推进乡村振兴战略实施。省政府将强化组织领导、投入支持、用地保障、人才支撑、典型示范、督导考核,希望省政协继续为实施乡村振兴战略出力,共同推动农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展。

8位省政协常委、委员作大会发言。刘智常委建议,优化农业发展战略布局,实施一批重大农业产业化项目;张绍廉常委呼吁,提高基层医疗服务能力,推进健康乡村建设;刘纪雷常委提出,打造特色品牌,促进我省农产品加工业发展;王文进常委建议,健全农村金融组织体系,创新农村金融产品和服务;何秉群常委呼吁,加强法治保障,助力乡村振兴;王离湘常委提出,积极培育新乡贤文化,凝聚乡村振兴正能量;杨津委员建议,突出地方特色,发展乡村旅游;孙增武常委呼吁,加强人才培育引进,夯实乡村振兴支撑。

会议听取了《政协河北省委员会全体会议工作规则(修订草案)》修订情况和《政协河北省委员会委员履职工作规则(草案)》起草情况说明。

下午,叶冬松主持召开主席会议,听取了小组讨论情况汇报。省政协副主席沈小平、曹素华、葛海波、卢晓光、边发吉、苏银增和秘书长陈书增出席会议,党组成员许宁、姜德果列席会议。

聚焦高质量发展 探访河北特色农产品系列报道⑤

黄骅 冬枣长成“金蛋蛋”

红红绿绿的冬枣挂满了树枝,已有一些枣农满面笑容地在冬枣林中收获着一年的期盼。9月17日,记者来到黄骅市滕庄子乡孔店村,感受到了枣农们丰收的喜悦。

尽管现在还没到冬枣大规模上市的时候,已有来自全国各地的货车集聚在孔店冬枣交易市场,呈现一派忙碌景象。

规模种植 打响黄骅冬枣品牌

“我们村每家每户种冬枣,是名副其实的冬枣种植专业村,全村

有1.5万多亩冬枣树。这些冬枣树就是大家伙的‘摇钱树’,冬枣就是村民们眼里的‘金蛋蛋’。”孔店村村委会副主任孔令国说。

“我家种了30亩地的冬枣,按现在的行情来看,除去人工等成本,今年能净赚20万元左右。”枣农滕义山说,“虽然现在路上已经能看到不少来自山东、山西、北京的大小货车,但这跟冬枣大规模上市时的火爆情景差太远了。”

黄骅冬枣大规模集中上市时间基本在每年的国庆节前后。届时,会有来自全国各地的

枣商聚集在孔店冬枣交易市场。——生产脆冬枣和枣酒。“目前我们这里的7家规模较大的脆冬枣加工厂,既解决了枣农们后期冬枣出售难的问题,还丰富了产品线,提高了产品附加值!”孔令国告诉记者。

目前,黄骅市共发展冬枣面积15万亩,遍及全市9个乡镇、270个村,涉及7万农户。规模化、标准化种植助黄骅冬枣打响品牌。

科技驱动 开启产业发展新征程

黄骅市滕庄子乡朱里口村的一片翠绿的冬枣林中,有12

个大棚格外显眼,记者走进棚内,发现里面种植着冬枣树。

“两个月前,我的一个客户将棚里种植的冬枣送去天津农科院进行农药残留检测,结果显示,我们的冬枣基本无农药残留,客户对此非常满意。”黄骅市坤发冬枣专业合作社负责人刘建敏说。

“大棚种植冬枣的好处可多了。抵挡气象灾害、实现无公害绿色生产、冬枣提前两个月上市……这些都得益于政府部门把我们列入冬枣标准化生产示范园。”刘建敏说。(下转第二版)

今年前8个月我省62个贫困县 农村电商零售额达98.25亿元

本报讯(记者吴新光)河北农村电商大数据中心数据显示,2017全省农村网络零售额超600亿元,高出全国9.2个百分点。2018年1-8月份,全省62个贫困县农村网络零售额达到98.25亿元,同比增长25%,约占全省农村网络零售额的1/6。

我省连续五年共获批了56个国家电子商务进农村综合示范县,获得中央财政扶持资金超9亿元。我省在开展电子商务进农村综合示范工作时注重统筹谋划,将顶层设计与体系架构、功能定位、市场要素等有机结合,形成了全省上下协同推进、齐抓共管的农村电子商务公共服务体系,50%以上电子商务进农村综合示范县绩效评价指标被评为良好以上,获得国家商务部表扬。